

安徽天朗商业运营有限公司总经理李征，2016年凭借多年在电商行业打拼经历，返乡创办了淮北智汇电商产业园；2017年获首届淮海经济区巾帼创新创业二等奖，同年12月，当选淮北市第十六届人大代表；2018年荣获淮北市“双创”之星称号；今年当选为市网商协会副会长。她说——

## “最自豪的是能奉献社会”

■记者 徐志勤  
通讯员 沈计祥 实习生 王旭光

2004年，大学毕业后的李征，先后在安徽国美电器公司做过计划管理部经理，在安徽电视台家家购物公司干过采购经理，在北京环球国广媒媒公司当过商品类总监。

多年在外打拼的经历，让她萌生了把家乡田间地头优质农产品通过电商平台卖出去的想法。

2016年，李征返乡创业。万事开头难，产品无人问津、没有销量等等，在经历了一系列挫折后，她没有放弃，而是仔细查找经营当中的差错，积极参加外地各种电商培训班，系统学习操作技巧，提高运营水平，并利用微信、微博互动推广。

渐渐的，订单慢慢增加，销量逐渐提升。在市、区有关部门的支持帮助下，电商产业园规划、建设、招商、孵化、运营逐渐走上了正轨。2017年成功申报成为省级专业型、创新型、综合服务型的电商产业集聚区。目前园区已成功招商规模性企业达32家，拥有自主运营品牌产品“小黄梨”、“果山果海”，销售额近1亿元，带动就业100余人，尤其是解决当地农村家庭妇女就业难的问题。

**诚信经营 大胆实践**  
“做电商，更要讲诚信。”10月25日在杜集经济开发区内电商园区里，李征掷地有声地说。

人无信不立，业无信不兴。利用开发区闲置的百亩厂房，李征打造以地方特色农产品、第三方交易平台为主的龙头企业，通过“电商+龙头企业+基地”模式及“电商+合作社+媒体”双渠道对淮北地区商品进行产品差异化网络平台销售。秉承诚信经营理念，积极探索当地农产品电商销售渠道，每天销售单量从最初的几百件增加到如今的3000多件，年销售双楼村吊瓜20万斤、酥梨7吨、黄桃5吨、黄桃罐头2万箱等，切实做到新兴电子商务与传统产业深度融合，解决农品销售渠道等问题。

通过“便捷易购”增加客户体验度，加上蔬果新鲜、即时配送、平价销售等措施，获得群众的高度认可。去



李征在仓库进行配货流程检查。 ■摄影 记者 梅月

年，“双十一”电商文化节活动七天，销售额就突破700万元。

### 身体力行 带动创业

“人大代表为人民。作为一名人大代表，我的首要任务是带动当地群众就业创业。”2017年1月20日，李征在杜集区政府礼堂举办杜集区青年电商培训班创业分享会，邀请上市公司360奇虎集团供应链总监常俊杰进行授课。

近年来，李征先后在淮北师范大组织“青春讲堂，走进淮师大——后移动互联网时代的创业趋势交流会”，400多人参加交流研讨学生创业、就业问题；在高岳街道双楼村举行电子商务创业、就业培训。同时，积极组织妇女电商专场培训，营造“知电商、促电商、学电商、做电商”的良好氛围，让大家进一步了解电子商务的运营模式，让更多的青年受益，让更多的准创业者坚定方向。

“电商进农村，咸鱼也翻身，让咱们的农产品走出去！”这是李征常说的一句话。

她认真地对当地知名农产品进行上线设计，与“阿里巴巴直播”“淘宝大学”“一淘”等第三方平台合作，采用直播、团购等营销方式，打造出北山太阳杏、石台黄桃、高岳润丰农场澳洲油桃、段园大庄葡萄等一批有特色、有亮点、有知名度、附加值高的直播电商农产品。

2020年6月14日，在高岳现代农业示范园润丰农场，李征进行了润丰有机油桃节直播活动。仅一个半小时的直播，现场订购澳洲油桃4680斤，美国加州仙桃2980斤，销售额近30000元，并带动线下销售约8000斤。通过互联网+助农和线上直播等方式帮助农户拓宽销售渠道，把当地特色产品销往全国各地，激发了农民种植的积极性，增加了收入。

### 回报社会 履行责任

去年疫情期间，李征在公司成立疫情防控小组，提高企业员工的风险意识、防疫意识。

通过电子商务进行有效整合，建立“便捷E购”电子商务购物平台，为

市民提供各类优质农产品与无接触式配送服务，同时解决部分农户销售难题；向杜集开发区防疫一线捐献红豆面包、梨膏、黄桃罐头等食品，履行企业家的社会责任。

朔里镇罗里村民欧阳猛猛，身体残疾，无劳动能力，通过接触电商和多次培训产生了自己创业的想法。李征了解后给予大力支持，经常到欧阳猛猛家一对一指导，帮助他建立淘宝店铺，选品以当地食品及农副产品为主，厂家直接供货。从开始的零销量，到现在的月销售额20余万元，利润点高达20%，欧阳猛猛成功实现了自己的人生价值。

“这些年，最自豪的是通过自己的努力，能为社会作出奉献。”李征发自肺腑地说，“下一步，我们将依托‘两中心、一网点、一基地’，持续加强农村电商人员培训，为电商产业的发展提供坚强的人才和技术保障；持续加强电商快递物流站点建设，让更多的年轻人加入创业的队伍，为建设美丽乡村奉献出自己的青春和热血。”

## 杜集区人民检察院：公益诉讼为绿色江淮“撑腰”

■记者 朱冬 通讯员 姜山  
实习生 王启元

**本报讯** 今年以来，杜集区人民检察院认真贯彻落实省检察院“守护绿色江淮美好家园 服务保障淮河生态经济带建设”专项检察活动部署，切实用“检察蓝”守护好杜集“生态绿”，让“绿色”成为杜集经济社会高质量发展的最亮底色。

科技手段助力，保护一方净土。充足有效的案件线索是检察公益诉讼工作开展的基石。由于起步较晚、群众知晓度较低等多种因素，案件线索匮乏制约着公益诉讼工作的开展。为破解这个难题，杜集区人民检察院积极借助“智慧

公益”平台拓展案源，抓取全区范围内与检察公益诉讼工作相关的案件线索，并通过“智慧公益”平台发现了高某朋失火案。在办理高某朋失火罪刑事附带民事公益诉讼案件过程中，为精确公益林受损的范围，积极向市院申请无人机进行取证，开启“公益诉讼+无人机办案模式”，解决了取证难问题。向杜集区法院提起刑事附带民事公益诉讼后，法院支持了全部诉讼请求。该案是淮北市首例成功办理的公益林保护案件，成功入选安徽省检察院“守护绿色江淮美好家园”专项活动典型案例。

发挥一体化机制，形成办案合力。该院认真贯彻落实省院公益诉

讼一体化工作机制，纵向上积极向上级院请示汇报，横向上密切与刑事检察部门的沟通联系，形成了有效的办案合力。高某朋失火案系刑事附带民事公益诉讼案件，在该案的办理中公益诉讼部门与刑事检察部门克服新冠肺炎疫情的影响，多次召开协调会、视频会，高质效向人民法院提起公诉。

监督不等于对立，多方携手解难题。检察机关是公共利益的代表，行政机关站在公共利益保护的第一线，两者在维护公共利益的目标上是高度一致的。在办理辖区内某河流污染案时，该院认真全面履行“河长+检察长”依法治水新模式，主动联合相关行政机关共同推

动河流治理。现如今工程已竣工，成功推动检察公益保护从“独角戏”到“大合唱”，保护了杜集河水生态环境。

此外，坚持双赢共赢多赢的办

案理念，积极促进法治建设，努力实

现报道一案、警示一片、教育社

会面的良好效果。以“祭祀不慎引

火灾，判刑又赔钱”为主题，对高某朋失火案进行了广泛的宣传报道，

引导人民群众文明祭祀，受到社会

的广泛关注和一致好评。在高某朋

执行法院判决补种树苗的过程中，

杜集区人民检察院派人全程现场监

督、指导，切实杜绝“一阵风”，真正

从根源上解决问题，达到办理一

案、整治一片，维持长远效果。

村干部一起组织村民转移、展开自救。

洪水过后，孟祥英深思熟虑，联合其他人大代表积极向矿山集人大工委建言献策，疏通下水通道，提高抗洪能力。第一时间向矿山集街道办事处提交申请，急需修建泄洪沟排水工程，全力保障群众生命财产不受侵害。

关系人民群众切身利益的事情都是大事，一刻也耽误不得，北山

村立即投入到修建泄洪沟工作中。

孟祥英也积极投身于防汛抗洪工

作中去，发挥人大代表的监督作用，面对困难不退缩、面对压力不妥协，每

天坚持到施工现场监督施工情况，发现问题及时反映，根据施工中遇到的实际情况及时调整施工方案。在修

## 甘当群众“孺子牛” ——记杜集区人大代表孟祥英

复泄洪沟的工作过程中，也并非一帆

风顺。北山村泄洪沟修复涉及到一户房屋的地界，为了完成工程进度需

要拆除房屋的一小部分，刚开始该户

群众不理解。为了保障修复工程的

顺利推进，为了村里更多群众的生

命财产安全，孟祥英每天不厌其烦地去

该户家中做思想工作。通过她的努

力劝说，该户村民了解到这是一项关

乎老百姓的民生工程，牺牲自己

的小利益换来的却是整个村子的安全保

障，爽快答应拆除房屋。

孟祥英高兴地说：“大家一起加把

劲，为了咱们村，累点也没事，只要能

把沟修好，做啥也值了。”简单的一句

话反映的却是基层人大代表为了老百

姓最赤诚的一颗心。

### 疫情防控冲在最前沿

疫情就是命令，防控就是责任。

疫情防控工作开展以来，孟祥英作为

一名基层人大代表，立即响应党和国

家的号召，放弃与家人团聚的美好时

光，主动参与疫情防控卡点值守工作，

日夜奋战在疫情防控最前沿。

“春节过不过是小事，做好疫情防

控工作是大事。”孟祥英这样说。每天

早上天刚蒙蒙亮，孟祥英就第一个来

到卡点接岗。在北山村唯一的疫情防

控卡点上，她严格排查外来车辆人员，

做好登记、测量体温等工作，发挥妇女

细心认真的特点，及时上报疫情防控

朴实的话语，诠释了一名基层人大代表的担当情怀。

做事踏实认真的孟祥英，在矿山集街道北山村农贸市场经营一家肉摊及卤菜生意。多年来，她做生意特别讲诚信，肉菜新鲜、价格公道，老

百姓吃着放心、买着顺心，附近的村民都爱“光顾”她家的肉摊。

遇到困难群众孟祥英总是便宜一些，少收些

钱，有些群众执意不愿意她总是这样

少收钱，孟祥英总是笑着说：“你家这么困难，权当帮你带的，够个本钱就行了。”

作为最基层的人大代表，孟祥英一直这样坚守着初心和为民情怀，从不计较个人得失，用心用情服务好老百姓。

“人民选我当代表，我当代表为人民。”孟祥英是这样说的，也是这样做的。

自从当选人大代表以来，孟祥英把代表履职建立在深厚的群众基础之上，因为把群众利益放在心中最高位

置就是她当人大代表的初衷。

## 石台镇全面顺利完成村(社区)党组织换届工作 选出好班子 换出新气象

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯  
实习生 胡泽泰

本报讯 石台镇高度重视村(社区)“两委”换届工作，周密部署、精心筹备，全镇8个村(社区)于10月21日至22日召开党员大会顺利进行党组织委员会换届选举工作。

44名村(社区)党总支委员全部足额选举产生，8名党总支书记高票当选，年龄、学历实现“一降一升”，一批综合素质高、年富力强的同志进入总支班子，补充新鲜血液，实现新老交替，为推动新阶段现代化美好石台建设提供坚强组织保证。

严密压实责任。强化组织领导，明确工作责任。及时成立村(社区)“两委”换届工作领导小组，镇党委书记任组长，领导小组下设资格审查、政策落实等8个工作组和8个换届工作包联组，明晰职责分工，及时安排部署、跟踪推进，确保换届工作程序清、细节明。包联组全程指导，严格把关，及时向镇党委报告换届工作进度，严密调度，确保换届工作顺利进行。

下一步，石台镇将持续扎实推进“我为群众办实事”实践活动，开展好基层党组织换届后“开门一件事”活动，着力解决群众“急难愁盼”问题，始终保持党同人民群众的血肉联系。并将继续紧锣密鼓准备村(居)委员会换届工作，在干中选、选中干，以换届激发推动乡村全面振兴、创造美好生活的新动能。

选好“领头雁” 配强“当家人”  
**朔里镇扎实做好村(社区)“两委”换届工作**

■记者 黄旭 通讯员 郭兰  
实习生 司加伟

本报讯 10月21日至22日，朔里镇10个村(社区)顺利完成党组织委员会换届选举工作。选举产生了10名村(社区)党组织书记，42名党组织委员会委员，新班子结构全面优化，队伍质量全面提升，为全面实施乡村振兴战略、推进基层治理体系和治理能力现代化，加快建设新阶段现代化美好朔里提供坚强组织保证。

强化组织领导，工作责任突出一个“实”。自村(社区)“两委”换届工作开展以来，朔里镇精心谋划，周密部署，制定实施方案，成立了换届选举工作领导小组，加强对村(社区)“两委”换届工作的组织领导和统筹谋划。各村(社区)成立了换届选举工作领导小组，严格落实实施方案要求，为换届工作提供坚强的组织保障。

注重宣传引导，强化作风突出一个“严”。建立镇党委主要负责人、组织委员与村(社区)“两委”主要负责人，包村(社区)领导与“两委”其他成员谈心谈话制度，讲清政策条件，做好思想工作。已对12名村(社区)负责人、52名“两委”成员全部进行谈心谈话，覆盖率达100%。强化宣传教育，把握环节突出一个“准”。组织开展村(社区)“两委”换届工作业务专题培训2场163人次，对换届全过程科学指导、严格把控。制定换届选举工作日程安排，明确换届选举的时间节点、工作步骤和注意事项，扎实做好换届选举各项组织、安排、部署等工作。紧盯关键环节，做到政策执行不走样、规定程序不出错、法定环节不漏项，确保村(社区)“两委”换届工作严格按照法律法规有

朴实的话语，诠释了一名基层人大代表的担当情怀。

做事踏实认真的孟祥英，在矿山集街道北山村农贸市场经营一家肉摊及卤菜生意。多年来，她做生意特别讲诚信，肉菜新鲜、价格公道，老百姓吃着放心、买着顺心，附近的村民都爱“光顾”她家的肉摊。遇到困难群众孟祥英总是便宜一些，少收些钱，有些群众执意不愿意她总是这样少收钱，孟祥英总是笑着说：“你家这么困难，权当帮你带的，够个本钱就行了。”

作为最基层的人大代表，孟祥英一直这样坚守着初心和为民情怀，从不计较个人得失，用心用情服务好老百姓。

“人民选我当代表，我当代表为人民。”孟祥英是这样说的，也是这样做的。自从当选人大代表以来，孟祥英把代表履职建立在深厚的群众基础之上，因为把群众利益放在心中最高位置就是她当人大代表的初衷。